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Slíbené dítě nikdy neodnosila.

Kriminalisté z oddělení hospodářské kriminality v Novém Jičíně se v posledních dvou letech
intenzivně věnovali prověřování podvodného jednání v souvislosti s náhradním mateřstvím. Na
základě vlastního operativního šetření zjistili informace, které následně vedly ke složitému
dokazování této trestné činnosti. Vyhledání poškozených, výslechy osob, zajištěné komunikace a
smlouvy, výpisy z bankovního účtu, vyjádření reprodukčních klinik, to vše vedlo v letošním roce k
zahájení trestního stíhání 40leté ženy pocházející z Olomouckého kraje. Ta byla komisařem obviněna
ze spáchání zločinu podvodu.

Touha po rodičovství a vlastním dítěti, které si nemohou sami přivést na svět, může vést mnohé páry
k využití náhradního mateřství. A právě na tyto partnerské či manželské dvojice měla cílit obviněná
žena. V období let 2019 až 2021 se za účelem vylákání finančních prostředků měla ve více jak
dvaceti případech nabízet párům napříč Českou republikou jako náhradní matka pro odnošení jejich
dítěte. Tuto službu měla sama nabízet či reagovat na poptávku v internetovém prostředí.

Jejich důvěru měla získat po ujištění, že již v minulosti jinému páru miminko úspěšně odnosila.
Následně s nimi měla uzavřít ústní dohodu či písemnou smlouvu o náhradě nákladů spojených s
asistovanou reprodukcí, průběhem těhotenství a porodem a zavázat se tak k náhradnímu mateřství.
S páry se měla takto domlouvat, i když věděla, že svůj závazek nesplní, jelikož ve stejném období již
měla komunikovat s jinými zájemci nebo s nimi mít uzavřenou smlouvu a činit kroky k umělému
otěhotnění.

Po inkasování části přislíbených peněz v řádech několika desítek tisíc korun se měla mnohdy odmlčet
nebo se s různými výmluvami nedostavit na sjednané schůzky či vyšetření. V některých případech
sice měla dle domluvy na reprodukčních klinikách podstoupit lékařský zákrok spojený s transferem
embrya, poté však měla „budoucí rodiče“ informovat, že těhotenství nenastalo nebo došlo k potratu.
Když byla páry oslovena s ukončením spolupráce a žádostí o vrácení peněz, tyto v drtivé většině
případů vrátit neměla.

Svým jednáním měla žena způsobit poškozeným škodu přesahující 1,2 milionu korun. Obviněné nyní
v případě odsouzení hrozí až osmiletý pobyt za mřížemi.
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